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Tej sző vetkezet.
Debreczen. márezius 27.

Asztalomon fekszik Sierbán János 
országos tejgazdasági felügyelőnek kimu­
tatása. Látom belőle, hogy 22 vármegyé­
ben létezik már tejszövetkezet 146 köz­
séggel. Az alakulások mind a Darányi mi­
nisztersége idejében történtek. Az ő buzgal­
mának, kitartásának és kezdmén yező erejé 
nek köszönhetjük, hogy e szövetkezeteknek 
immár 15357 tagja van, a kik 26917 da 
rab tehénnel vesznek részt az üzletben.

Ezek a szövetkezetek 1899 ben 22 
millió 14 8144 liter tejet és 877147 ki­
logramm vajat term eltek 2 millió 329202 
korona nyers bevvu tellel.

A fejlődés egyenesen csodálatos. 1896- 
ban még csak 10 szövetkezet volt az 

egész országba n. A következő évben már 
90, azután 36, később 70 és most 146 
A szövetkezés tehát szépen halad. Minden 
ívben megkétszerezte a megelőző év szövetke­
zeti számát. 1897 ben a tbevétel 539282 
korona volt. Éhez képes 1899 ben már 
9 millió 327,202 korona, 1897-ben a 
szövetkezetek tehénállománya még csak 
4i937 darab. Ezzel szemben 1899 ben 
<26917 tehén állott rendelkezésére.

A délmagyarországi szövetkezetek vaj- 
termelésre dolgoznak. A helyes vezetésnek 
és gondos ellenőrzésnek sikerül olyan árut 
ellőállani, mely ma már kiállja a versenyt 
hires a dániai és svédországi vajjal is. E 
szövetkezet központi telepe Temesváron

van és mindnyájunk büszkeségét képez­
heti, mert berendezése olyan mintaszerű, 
a milyent Európában, ahoz értők állítása 
szerint, találni nem lehet. Rövid idő kér­
dése csak, hogy a magyar vaj világhíre 
kétséget kizáró módon megállapitassék.

Mig gazdasági életünk uj meg uj irány­
ban gyarapodik, lendül, gabonából való 
bevételeink pótlására lássunk egyéb után. 
Uj irányhoz azonban sok idő, nagy átala­
kulás, erős közérzés s az agynak és a 
földnek kifejlett művelése szüksége. Ezt 
tehát a mai nemzedéknek, mely végre is 
élni kíván, bajos bevárni. Előkészíteni 
bizony jó volna De tervszerüleg, szakérte­
lemmel, egyöntetű eljárással, addig te nyúl­
junk a meglevő anyaghoz. A meglevő gaz­
dához, a meglevő legelőhöz és kaszálóhoz. 
Ezekből az elemekből tejszövetkezeteket 
kellene alakítani. A ki megcsinálja, rá­
szolgál a hasznos polgár díszes nevére. 
Nincs ennél szebb titulus, sem külömb 
érdemrend. Akárki is boldog lehet azzal 
a tudattal, hogy sírkövére e három szót 
Írják : hasznos polgár volt !

A tejszövetkezet gazdasági hatása alig 
kiszámítható.

Minden liter tejtermés egy egy négyszög 
ölet termékenyít meg a trágyaerő fokozása 
által. A nép megtanulja a helyes istálló­
zást és a rendszeres takarmányozást. Mos­
tani etetés-rendje a népnek s még a kö­
zép birtokosoknak is a takarmány-vesz- 
tenetés égbe kiáltó módszere. Az izékről 
ugv beszélnek, mint a jászol ki nem ke­

rülhető valamijéről. A marha megfőj a a 
szénát s aztán vége. Jó negyedrésze a ta­
karmánynak igy kallódik el! Ez azt je­
lenti, hogy ugyanazon mennyiségű tápszer 
25 százalékkal több marha-állományt volna 
képes eltartani. De a tejgazdaság ara utalja 
a fölmivelőt, hogy mesterséges takarmányt 
is termeljen. Ez meg alkalmat adna több 
marha tartásra, tehát több tejre, több trá- 
gyára, termékenyebb földre.

Ellhallgatok. A ki nem mezei gazda, 
annak ennyi is sok. A jó töldmiveiőnek 
ennyi sem kell a dolog megértésére.

Érdemes-e fontolóra venni soraimat ? 
Nem csábitó-e az a gondolat, hogy a 
földmivelési kormány támogatása mellett 
központi telep létesittessék a temesvári 
telep mintájára, mely Debreczen tej-termé­
két vajjá dolgozza föl s milliókkal sza­
porítsa meg a gazdaközönság jövedelmét?
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I LESZ, HA MAJD

Mi lesz, ha majd a szuronyoknak 
Élét használni nem lehet '?
S ha a golyó a fegyverekben 
Csodálatosan Jbennreked ?
És nem gyilkol testvert a testvér 
S társára ember nem agyarg ?
S emlék-tárakban, mint borzalmas 
Idők jelvénye, csügg a kard ?
Bájos világ 1 óh jövel immár !
Hisz utón vagy már, érezem ;
Teljék be a megváltó-álom !
Midőn bu s gond már nem leszen.
S a gonoszság, mint tiprott kígyó, 
Rejtve a porban vánszorog 
S a zsarnokok koldulni járnak 
8 dugják őket a jámborok.
Hisz mindezekhez már oly kevés kell, 
Nem több, mint egy kis akarat ;
Kis akarat és elszánt lélek,
Mely tud, lát s tétlen nem marad.
De végig küzd egy döntő harezot, 
Fojjon bár sok, tengernyi vér 1 
A Megváltó is vérezett, lám,
S akkor betel, mit 6 ígért.
Nem 1 ez se kell, csak a szeretet
Foeion el már minden kebelt,

S mindenki tudja, hogy magára 
Emelt fegyvert, ha tán emelt,
S a szuronynak éle elvész 
S a fegyvergolyó bennreked,
Ha a lólekből, mely fölébredt, 
Eszközt gyúrni már nem lehet.

Protestáns vezer egyéniségek nyilatkoza­
tait gyűjti össze egy budapesti lap. Közöljük 
azok lényegét, mert ha igy fogjuk fel, hogy e 
vezéregyéniségek a protestáns hitéletet, pro­
testáns szellemet óhajtják fejleszteni és felvi­
rágoztatni, az nagyon bölcs es megszivlelésre 
móltó törekvés. Jóakarata olvasó e nyilatko­
zatokból nem is olvashat ki egyebet, 

íme itt következnek :
A „Protestáns Szemle“ ez idei utolsó fü­

zetében V aradi Zsigmond a következőket 
Írja:

I Benedek Aladár.

ftz első magyar pipa.
A kolozsvári Újságban Fáik Rikárd el­

mondja ogy régi levél alapján, hogyan kerüli 
Magyarországba az első pipa. A levelet bizo­
nyos Gerei Mátyás, református rektor küldötte 
„kedvelt ötsöm Jánoshoz“ és abban tanácsot 
ad „ötsöm kívánása szerint a lélekvétcl nehéz 
voltáról“ és asztmaja ellen azt ajánlja, hogy 
„vesse el pfpaszerszámait“. Aztán elmondja, 
hogyan került az első pipa hozzánk. Ugyan 
is Afgán basa követe, Muftit bég tisztel­
gett Bethlen Gábor erdélyi fejedelemnél es 
átadta neki ura levelét, amely így hang­
zott :

„Vitéz barátom 1
Kedves ajándékodért köszönetéinél 

küldöm kedvelt hívem, Mufta bég által és 
egy uj, még még nem esmért, dolgot kül­
dök neked, amit majd megmagyaráz a fiam
a bég. , , . ,

Reményiem, e levelem egészségben

fog találni, amit kívánok is neked, hogy 
híve légy sokáig az, én felséges uramnak, a 
muzulmánok császárjának és barátja a te 
barátodnak Afgán ben Hadz.sa basána k 
Allah virágozza fel életed kertjét I

Üdvözöl barátod Afgán ben Hacks a 
Fejérvár basaja “

Bethlen szépen megköszönte a bégnek 
szives fáradozását, aztán vendégeskedés kö­
vetkezett a nagy elódlöben, ahol szépséges 
nője. Brandenburgi Katalin jelen volt Erdély 
főáraitól környezve. A fejedelem bemutatta 
a béget s volt nagy vigasság, dal, fel kö­
szöntő.

Féltizenegy körül lőhetett az idő, mikor 
Bethlen Gábor ‘jelt adott, hogy felhozhatják 
a/ jándekof, Mindnyájan feszült várakozás­
sal néztek a nagy tölgyfa ajtóra, amit egy 
hajdú nemsokára felnyitott. Két török hozta 
a szövetbe burkolt dolgot, a harmadik meg 
egv kis zsákban hozott Valami különös

Letették a hosszú asztal közepéié. Mufías 
lassanként bontogatni kezdte a szövetet, végre 
egy agyagedényszerü valami állott a csodál­
kozó k előtt.. Az agvagedény hosszú szűk nyí­
lású volt, alul egy kis lyukkal, melybe a 
bég egy hosszuszáru átfúrt szálfát tett
bele. , .

— Nemes fejedelem, ^ ez, amit maga®
előtt látsz, egy nj dolog. Úgy hívják, hogy : 
^ * Mindnyájan nézegették a drágakövekké'
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„A tagadás haszontalan ; a hanyatlást a 
statisztika, a vegyes házasságok megegyezé­
seinek egyhazunk ellen való kiütés«, a retui 
m&tus felekezeti iskolák föladásának hosszú 
gyászos sora, egész egyházkőzsógek elolaiio- 
sodási s a lelkészt és tanítói pályák fokoza­
tos néptelenedcse kézzelfoghatóvá teszik.

Bartók György erdélyi református 
püspök jelenti, hogy

„A református egyházat fenyegetőn ke­
rülgeti Erdélyben is a lelkészhiány, betgen 
lolkeszi állás van ma üresedésben, még pedig 
javarészt a nemzetiségi vidéken Majdnem 
mindenik egyházközséghez több leányegyház 
tartozik s igy nem hetven községet, de há 
romszáz községet érint ez a baj.

György Endre a máramajos-ugo- 
csai egyházmegye tavaszi közgyűlésén Így 
szólott:

„A pro estáns egyházaknak küzdelmes 
napjai vannak. Az egyház szegényége, az 
adózás rendezetlensége s a sok helyütt tapasz 
laiható közönyösség a belső bajok. De a külső 
életben is aggasztó tünetek látszanak,' olyanok, 
melyok a felekezetek közt levő beke földulá- 
sára vezethetnek.“

Zsilinszky Mihály, a v a 11 á s ü g y i ál 
lám titkár s a luteránus bányakerület fő* 
felügye’ője szintén nyilatkozik ; éppen ebből 
következik, hogy e nyilatkozatokéA ki vau 
zárva hz őszinteség hiányának még árnya, a 
hátsó gondolatoknak még lehetősége is. Így 
szól a többi közt :

„Ha volna oly hatalmas tárogatóm, a 
melynek hangja eih .tolna minden hitrokonom 
leikéhez, azt kiáltanám nekik : Vigyázzatok, az 
egyház veszedelemben van, gondoskodjunk első 
sorban apostolok neveléséről!"

Z élénk a Pál tiszi ág ev. püspök 
ekként nyilatkozik :

„A kongrua-kérdést máskép kellett volna 
elintézni: vegyes bizottságot kiküldeni, mely 
megállapítja a kongrua-kiegészitési szükség­
étét s a kormány azután a segítség összeget 
egyes tételben a konventnek juttatta volna. 
K'/ adott volna rá módot, hogy a protestan­
tizmus elháríthassa a lelkész-hiányban fenye­
gető veszedelmet, a mely nem csupán feleke­
zeti, hanem szorziáiis és nemzeti veszedelem is.“

Az államtól mint állandó főkét üuszon- 
háromrcíllió forintot vagy az ennek megfelelő 
egymiliióbáromszázhuszezer forint évi kamatot 
követeli s nevezetesen azt mondja, — hogy 
„1894-ben az akkor volt miniszterelnök és 
minisztérium álláspontja az volt. — hogy az 
1848-ik évi XXII. t.-ez. értelmében külön lesz 
a protestáns egyházak állami dotácziója biz­
tosítva.“

Tisza Kálmán Székesfehérvárott a dunán­

túli református kerület közgyűlésén mondott 
bölcs és körültekintő beszédét már öamertet- 
tük" Ezekkel a esititó szavakkal ellentétben 
olvassuk Erdélyből a következő riadót: *

„Pünkösd utáni csütörtökön az erdély- 
részi ev. raf. egyházkerület értekezletet tut. 
Az értekezleten jele í lesznek az összes lelke 
szék, főgondnolok, gondnokok, tanárok és a 
számottevő világi egyén,ségek, A legfőbb tár­
gyat ama módozatok megbeszélése fogja képezni, 
a melyekkel a protestáns érdekeket meg lehetne 
végelmezni, az ujabban mutatkozó ultramontán 
irányzattal szemben

Kiss Áron tiszántúli ev. ref, püspök igy 
nyilatkozik :

Egyházkerületének ad ninisztrativ ügyei 
— hiszen ő rá vau bízva a legnagyobb egy­
házkerület vezetés«, — annyira elfoglalják, 
hogy ez idő szerint nem ér rá az egyhizpoli 
tikai kérdéseket illetőleg álláspontját olyan 
pontosan megfogalmazott nyilatkozatban fej­
teni ki, a minőt felelős állásában, ha a nyil­
vánosság olőtt nyilatkozik, tennie kellene.

Annyit azonban kijelent, hogy ismeri a 
protestantizmus ez idő szerinti bajait és a 

I veszedelmét, ismeri püspök-társai nézetét és 
azokkal egyezik. A protestantizmusnak vannak 
szolidáris érdekei s ha ezek megtámadtatuak, 
szolidaritásban fognak találni mindnyájunkat. 
Ha a viszonyok fejlődése úgy tart tovább, 
bogv szükség lesz az ő fellépésére is, magától 
értődőleg rendületlenül meg fog állam egyhá­
zának jógii és érdekei mellett.

Az erdélyi nyilatkozat után becsüljük csak 
igazán a Tisza Kálmán bölcs óvatosságát, a ki
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lés körjogi ellenzéke akadálynak tart, a két 
állam kormányai azonban nem. Uj kvótabi­
zottság kiküldéséről van szó, mert mint tud­
juk, a kvóta csak folyó évi junius 39-ig vaa 
megállapítva. A magyar orszggyülés megvá­
lasztja a bizottságot, az osztrák reichsratot 
dlenben elnapolták a nélkül, hogy az szintén 
oegválasztotti volna a maga ^bizottságát. A 
magyar bizottság megválasztását ellenzi a füg­
getlenségi párt, abban a feltevésben, hogy a 
reichsrat nem választhat a maga részéről bí­
zó1 tságot, Phát fjlesleges, hogy Magyarország 
válasszon. Érdekes e felfogás következő czáfo- 
lata, melyet az osztrák kormányhoz közel­
álló körökből vettünk: Az osztrák roiehsrath 
nincs felosztva, hanem csak elnapolva és a 
választás lehetősége megvan, ha arra szükség 
lenne, csakhogy épen ezt a szükséget nem 
lé'ezőnek tekinthetjük. Ausztriában nem lé­
tezik törvény, mely azt rendelné, hogy az 
újabb kvótatárgyalásokra más bizottságot kell 
küldeni, a korábbi kvótabizottság tett ugyan 
jelentést a raichsratn ik tárgyalásain ik ered­
ményéről, de a jelentés még nem került sző - 
nyegro s igy a reiehsrtünk még nem volt 
alkalma azt tudomásul vermi, vagy elvetni. 
Következőképp az osztrák reiehsratra nézve 
még a régi kvótabizottság illetékes, mórt 
mandátumát ’nem leint lejártnak tekinteni. 
Az osztrák kvótibizottság bizonynyal illeté­
kesnek taríj i magát az újabb tárgyalásra a 
illetékességét igazolni is fogja, mielőtt tárgya­
lásba bocsátkozik Magyarországgal; de Ma­
gyarországnak nincs jogi, Ausztria állami 
alaptörvényét tetszése szerint magyarázni. A 
magyar bizottság megtagadja, hogy az osztrák

, „ Ibizottság illetékességét feltétlenül megállapítsa,nem akar semmu koczkarai tenni bizonytalan,^ n0m°tagadhatja meg azt, hogy olyan kvóta
kimenetelű harezokert és idő előtt, azt tartván ( bizottsággal tárgyaljon, melyet neki az oszt- 
ma is, mint mindenkor, hogy „Többet ésszel, rák kormány forma szerint bejelent. Minden,

ami e tekintetben történhetik, a reichsrath 
többségének kezében van. Ez megerősítheti a 
régi bizottság tagjait viselt tisztükben, vagy 
megvonhatja tőlük a m indátumot ,ós uj tago­
kat választhat ; egyedül a reichsraih mond­
hatja ki, hogy a tárgyalások folytatására, — 
vagy uj tárgyalások kezdésére a régi kvóta-

mint erővel P

A kvótabizottság választásához. Budapest 
ről írják nekünk :

A németek és csehek kibákitéséra ezélzó 
árnyalások ismét megakadtak és valóban nem

irügylésreméltó a Kőrber-kabinet álláspontja,j bizottság nincs feljogosítva, de Magyarország 
melyet a pártüzel mek gomolygásában el kell ínak ehez nincs joga. Magyarországnak köteles ■ 
foglalnia. A pártok, mintha a gonosz szállóm isége a tárgyalásokba belemenni, mert a rai- 
száiltn volna mep őket, egymásnak rontanak jgyár országgyűlés és a magyar kormány nem, 
a nyelvkérdésben, ámde rögtön egyetértenek,' utas that vissza egy, neki bejelentett bízott • 
midőn arról van szó, hogy Magyarország ellen jságot és nem kifogásolhatja az osztrák kvóta- 
forduljanak. Itt azonban Széli Kálmánt ta-1 bizottság kiküldésének módját, 
lnlják magukkal szemben, ki a jog alapjan j 
allva visszautasítja az ostromlókat, mert a gaz- 
gasági kiegyezés kérdésében most már csak
az elvállalt kötelezettségek teljesítéséről, nem i GlvÖll^éri SZUTÓ.
pedig előnyök és hód.tások kivívásáról lehet! J ö
szó. A német-cieh egyezkedés most uj nehéz- [(Furcsa pálya. — Az uj államtitkár. — A kvöta-tir- 
SÓgbe Ü'között, melyet a magyar országgyü- syalás. — Honví.Mlalemi tárcsa 6a mandátum. — S«m

jelen, sem „liier.“)

márczius 27.
festményekkel díszített edényt, de nem ér 
ették, hogy mire való Is az ?

— Szép, szép 1 — monda Bethlen Gábor 
— de hát aztán minek jó ez ?

— Mindjárt megmondom ! — szólott a 
bég és a kis zsákot bontogatni kezdte. Kü­
lönféle nagyságú törött, illatos növénylevele- 
kot vett elő és a pipába tömte.

— Lássátok : amit ide csömöszölök, azt 
úgy hívják, hogy: dohány, folytatta a magya­
rázást a bég.

Az urak és az asszonyok csak nézték a 
szokatlan szerszámot, Mufta bég munkálkodó 
«át, de csak nem tudták: minek a pipa s a 
dohány ? Mikor az edény tele volt doliánynyaj 
Mufta bég mécsest kért.

— Nézzetek ide : ha már jó keményen 
meg van töltve a pipa, akkor ezen a száron 
szívni kell,flvajjon jól szelel-e ? Ha igen, akkor 
most úgy csináltok, mint én. Elővesztek egy 
dirab pergauientet vagy fadarabkát, — meg- 
gyújtjátok és awiohány felé tartva, szijjátok 
a szárat.

A bámulat általános lett s értelmetlenül 
nézték a pompásan pöfékelő béget. Csakha­
mar köhögésre ingerlő füst töltötte meg a ter­
met s kezdve a fejedelemtől minden ember 
nol prüsszentett, hol köhögött. Kálmán diák, 
* hivatalos „minden jót és egészséget“ kívánó

sem tudott szóhoz jutni a nagy prüsszö- 
géstől.

— Közönséges füstölő ez ! — mondd 
Bethlen Gábor — katholikus papoknak való !

— Dehogy, fejedelem, nagy élvezet ez 1 
— válaszolt a bég. — Csináljátok utánam.

A fejedelem megtőrölte könyes szemeit 
és a pipához állott, de alig szívott néhányat, 
otthagyta. Megpróbálták a többi urak is, sőt 
a fejedelemnó is szippantani akart, Bethlen 
Gábornak sikerült őt e lépéstől visszatartani. 
Nem nagyon ízlett a pipa, alig egy^ negyed­
óra múlva mindnyájan nagyon rosszul érezték 
magukat.

Az urak hamarosan kigombolták a men­
tét, a dolmányt : az asszonyok meg a fűzőktől 
akarták megszabadítani magukat. Az étkező 
terem furcsa látványt nyújtott. Ki erre, ki 
amarra dűlt, nyöszörögtek és a szolganép alig 
győzte a sok vizet. De mind hiában ; egy kis 
idő múlva mindenkit levert a lábáról a füst 
és a pipa, csak a törökök voltak józanak.

Amint ezt a huszárok megtudták, a ka­
pus vezénylete alatt felrohantak a terembe és 
megtámadják, csúnyán elverték a török had­
fiakat, Mafla béggel együtt. Csak nagy bajjal 
tudtak kimenekülni Kolozsvárról.

Furcsa pálya az, a melynek kezdette 
p u o s c s, a vége pedig f u c s o s 1

A szókely-pucstól a zab-fuescsig mekkora 
görbe útja Dgron Gábornok !

*

G u 1 1 n e r Gyula államtitkársága ér­
dekes a maga nemében.

Ő az a keresztelő Szent János, ki a 
nemzeti pártnak, az Ígéret útjáról az Ígéret 
földjére való áttérését hirdeti.

Üdvözöljük az uj államtitkárt s legna­
gyobb államtitok a választás. Ezért választot­
ták ki Gullnert.

*

Következik a kvóta-tárgyalás.
Siessünk vele; jidejo megkérdeznünk 

hogy „kvóta hóra ezt ?“
*

A honvédelmi tárczával egy, mond egy 
óra alatt végzett a képvisalőház.

Báró 1’ ejérváry miniszter el mélázva idés —
hette a költőből:
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„Hol van ez egykori harc?, hol van az 
agykeri zaj ?“

Nem törődnek már egyébbel a képviseld 
-urak, mint a mandátumaikkal.

Csakhogy:
„Alig múlik cgy-két dátum, és elkopik

a. mandátum !“
*

Maga Fejérváry restelli legjobban, hogy 
az ellenzék nem vitázott.

Sem Koseuthék nem mondták azt, hogy 
/„Jelen“, tem Ugrón — cs. és kir. zabszállitő 
iétére — azt hegy „hier.“

A miniszter igyekezett hát bolójiik 
kötni, de hiába, a népszerű miniszterbe kötni 

nem lehetett I
Busan ballagott hát haza Fehérváry báró 

az egy órás honvédelmi vita után és azt sut­
togta magában hogy :

— Milien idők, millen idők 1
Olaj ütő.

Előfizetési felhívás.
A midőn a „Debreczeni Hírlap“ áp- 

Tilis-juniusi uj évnegyedének alkalmából 
ismételten felhívjuk a nagy érdemű kö­
zönség pártfogását, először is a lapunk 
keretében beállóit nevezetes változást je 

leütjük be.
A „Debreczeni Hírlap“ már e hó

26-tól kezdve korán reggel jelenik meg s 
eddigi terjedelmének megtartása mellett,
legnagyobb és egyúttal legolcsóbb
lapja lesz Debreczennek.

Táviratokkal, sürgöny levelekkel
bőven el leszünk látva.

Most folyó regényünk melleit még egy 
érdekfeszitő regényt közlünk.

Azon leszünk, hogy a „Debreczeni 
Hírlap“ legyen, a mint eddig is volt :

A jég. törvény és igazságot 
képviselő, páll októ! és keimánytól egy 
aránt iüggetien közlöny a politikában,

a v. ios és közönségének érdekeit 
híven őnző helyi lap,

’családi olvasmányok tekintetében kifogás­
talan it odaírni közlöny és e mellett gyors 
értesítésekkel réuueikező hírlap.

Csak is nagyménü pártfogás mellet 
hetséges czélunk elérése, mely abban 

*11, hogy olcsósága mellett is magas 
színvonalon álló lappal szolgáljuk 
a nemes város közvéleményét.

A „Debreczeni Hírlap“ ára szá­
monként 2 kr. (4 fillér.) Előfizetési ára 
az április—júniusi évnegyedre 1 frt 50 kr. 
(három korona.) Egy hónapi a 50 kr. egy ko­
rona.) helyben. Vidékre egy negyedévre 
2 frt. 50 kr. Előfizetők alapot ápril. 1 ig. 
ingyen kapják. Előfizetések elfogadtatnak 
a kiadóhivatalban (Piaczutcza 79 szám)- 
valamirt Tekgdi K. Lajos könyvkereske, 
désében. Előfizetést, gyűjtőknek 10 előfi­
zető után egy érdekfeszitő regénnyel szol­
gálunk. Ajánljuk X. évfolyamátélő lapun­
kat a nagyérdemű közönség pártfogásába 
Debreczen 1900, márczius 22.

A „Debreczeni Hírlap“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

MAPI II ÍREK.
Delreczen, márcz 27.

— Gazdasági hitelszövetkezet. Az
ipartestületi hitelszövetkezett mintájára gaz­
dasági [hitelszövetkezetet is akarnak létesíteni 
városunkban. A hitelszövetkezet kiszámít­
hatatlan előnnyel járna gazdáinkra s améltó 
elismerés j illetheti a gazdasági egyesületet, 
mely előljár a szövetkezet megalakítása ügyé 
ben, amennyiben már a szövetkezet terve­
zetének kidolgozására ki is küldte Szűcs 
Mihály egyesületi tagot.

—- Tanulmányi kirándulás, a gazdasági 
egyesület elhatározta, — hogy ezután mieden 
hónapban epyazer tanu'mányi kirándulást fog 
rendezni a Pallagre, hogy a debreezeni gaz­
dákkal gyakorlatilag ismertesse meg az ujabb- 
gazdaeági eszközöket és a földnek szakszerű 
miveiésé». Az első kirándulást a jövő hónap 
ban fogják megtartani.

— A népkonyha múltjáról. Teg­
napi számunkban részletesen megemlékeztünk 
a népkonyha bezárásáról. Mint értesülünk, a 
jótékony nőegylet elhatározta, hogy már most 
nagy akeziót fog megindítani a czélból, hogy 
a társadalom figyelmét a jövőben fokozottabb 
mérvben irányítsa a népkonyhára. E czélból 
egy füzetet fcgr.ak kibocsátani, mely a nép­
konyha statisztikai adatait fogja föltüntetni, 
elsorolván, hogy az elmúlt három tél alstt, 
mert annyi ideje, bogy a népkonyha létesült, 
hány szegény kapott ebédet naponként, össze­
sen, mibe került mindez, s honnan teremtet­
ték elő a szükséges pénzörszeget ? Végül 
fölhívást fzgnnk intézni'a társadalomhoz, kérve 
hathatós támogatását és segítségét. Az ér­
dekes füzet a közel jövőben mrg fog jelenni.

— Ety le/kipásztor temetése. Tegnap 
délelőtt helyezték őrök nyugalmira Bákó-i 
c z y János h.-böszörményi ev. ref. lelkipász­
tort híveinek óriási részvéte mellet#, kik zo­
kogva kisértek utolsó utján lelki atyjokaf, ki 
35 éven keresztül hirdette az igét közöttük. 
A temetési szertartást Z s i g m o n d Sándor 
egyházkerületi főjegyző végezte, ki magas 
szárnyalásu, könnyekig megható beszédet tar­
tott a koporsó fölött. A temetésen a debreczeni 
theologi'i akadémia tanárkarának képviseleté­
ben dr. Erdős József theol. dékán és Balogh 
Ferencz tanár vettek részt.

— Gyapjú-vásárok Debrocsenben
Nagy kára ven a debreczeni gazdáknak abból 
hogy gyapjúikat nem értékesíthették vásáro­
kon, hanem ügynökök utján. Ezen a bajou 
óhajt most segíteni a gazdasági egyesület, — 
amennyiben lépéseket tesz aziránt, iiugy Deb- 
reczenben már a jövő 1901-ik évtől kezdve 
rendes gyapjú-vásárok tartassanak. Már meg is 
bízták R, i c h 1 Antal egyesületi tagot, hogy 
a földmivelósíigyi minisztériumnál legyen lé­
péseket a vásárok engedélyezése tárgyában. 
Hisszük, hogy a miniszter teljesítem fogja a 
debreczeniek méltányos kérelmét.

— Apponyi Albert gróf felolvasása Teg­
nap délután 4 órakor tartotta meg A p p o- 
n y i Albert gróf az U t t h o n-körben azt 
a felolvasását, a melynek az a czélja. hogy a 
hágai békekonferencziának különösen a nem 
zetközi bíráskodásra vonatkozó megállapodá­
sai a közvélemény legfőbb szervében, a saj­
tóban kellő, szervezett támogatást találjanak. 
iM végből Apponyi egy tervezetet dolgozott 
ki, a mely » nemzetközi sajtónak az általá­
nos bóko érdekeben leendő szervezését fog­
lalja ragéban. A felolvasásra igen szép számú 

i közönség gyűlt egybe, melynek soraiban a 
[prlament és a tudományos élet számos ki 
i magasló alakja volt látható

— A képviselőválasztói fuvar­
díjak. A képviselőválasztási fuvardíjakról a 
vármdgyei szabályrendeletre vonatkozó bel­
ügyminiszteri körrendeletét szétküldtük a 
vármegyéknek. A miniszter fölhívja a várme­
gyékéi, hogy a körrendelelben kijelölt el­
veknek és a helyi viszonyoknak alapján uj 
fuvardíj rendeleteket készítsenek s azokat 
megerősítésre terjeszszék töl hozzá. A vár­
megyék egy része a tavaszi közgyűlését már 
megtartván, az uj szabályrendeletet csakis 
nyári közgyűléseiken állapíthatják meg is 
természetesen csak azután, még a nyár vé­
gével történh étik meg azok gyors kormány 
jóváhagyása. Ez a körülmény nem zárja ki, 
hogy ősszel Jesetleg meg ne ejthessék az. 
általános választásokat. A körrendelet le­
érkezett 11 aj d u-megyé 11 ez.

Azt hittem galamb. Anya és fia együtt 
voltak beidézve a bűnügyi osztályhoz, csirke 
lopással vádolták őket. Vallatja a kapi­
tány ur.

— Miért loptad el a csirkét.
— Nem akartam én lopni kézit csóko­

lom, feleit a fin, nem is tudtam, hogy csirke, 
azt hittem, hogy galamb I teszi utána kitanult 
ravaszsággal.

Hanem azért csak megbüntetik érte.
— A gyermek vallása miatt.

Gere Gyula kassai ácsmester csak nem régen 
esküdött örök hűséget Kurucz Zsuzsáanának, 
a ki megígérte te a vőlegénynye), — hogy a 
születendő fiúgyermeket katholikusnak nevel­
tet’, daczára annak, hogv azt apja vallása 

! u'án reformátusnak fogják keresztelni. Hanem 
Gere Gyula később megbánta ezt az ipéretét 
és a lakodalom utáni napon kijelentette az 
apósának, hosy a fiából módis crab református 
lesz. Ebből olyan verekedés támadt, hogy a 
fiatal asszony testvere, Kurucz Pál lekapta 

! vadászfegyverét és rálőtt a menyecskére, a 
Isaját testvérére. A legérdekesebb a dologban, 
jhogy a fia'ai asszony bármennyire szereti is 
! a férjét, válópert indított az ura ellen.

— A részesek. A Nyitránszky zsebmelsző 
ezóg ismét szerepelt. Egy temetésen tegnap 
délután özv. Gombos Miklósné zsebéből 
kilopták a bugyellárisát, melyben 2 frt 95 kr 
volt. De ezután is rajta vesz ettek a csínyen 
mert Nyitránezkyt elfogták, ki azonban 
erősen tagadja, hogy a lopást ő követte volna 
el, ezúttal norn ő hanem Kiss Gyula lopott, 
ő csak a részét vette ki a pénzből szokás sze­
rint. A két reményteljes zsebmetsző ezuttsl is 
elveszi büntetését.

— A Vasúti és Hajózási Klub
hónap 24 ón Budapesten fényes estélyt

rendezett, melyen S i e g m e t h Károly máv. 
főfelügyelő az aggteleki barlang csodás szép­
ségeiről tartott felolvasást és eredményesnek: 
Ígérkező mozgalmat indított meg a Baradiához 
teendő tömeges kirándulás érdekében. A ren­
dezést és vezetést felolvasó, aki a Kárpát­
egyesület alelnöko — vállalta magára.

— A kegyes adakozó. Magas, elegáns ur 
halad végig a Kossuth- utczán ; alacsony kis 
rongyos ruliáju asszony tartja elibe a kezét. 
Az ur kiveszi tárczájót s szétnéz büszkén és 
jótékony arczczal tesz a kinyújtott tenyérbe 
egy 2 fillérest s nyugodt ön érzettel halad 
tovább. Az asszony dühösen morogja :

— Micsoda szemtelenség !
— Keresnek egy pénzügyi titkárt. A hi­

vatalos lap mai számában az alábbi felhívást 
olvassuk :

G u ó t h Zoltán királyi pénzügyi se­
géd-titkár ismeretlen helyen tartózkodván, 
a. szolgálati szabályok 254. §i értelmében 
t'elhivatik, hogy az az állását e felhívásnak a 
hivatalos lapban először leendő megjelené­
sétől 48 óra alatt annyival is inkább foglalja 
el, mert ellenkező esetben oly elbánás alá 
kerül, mintha szolgálatáról önként mondott 
volna le. Brassó 1900. évi márczius hó 20 án 
M. kir. pénzügyigazgatóság.

:
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ágost. hitv. 
ii. 3. órakor

— Böjti Istentisztelet. Az
evang. templomban szerdán d. 
böjti istentisztelet lesz. p. ,

- Ferencz József - cs=" ^
kissí- különösen hangzó lm élkezett l i- g 
ból Ugyanis a király az ük««* l'° ' -
elölt úgy nyilatkozóit, Hogy abban a pillana
ban hajlandó magát „el, »*& •*#**«*■ 
M„i, a mint Prága város külternlotenek és 
szomszédos községeinek / raja varosba to, t 
bekebelezése (?) megtörtént.

_ Városi közgyűlés Debreczen szab. kir. 
városa e hó 24-ik napján, osuiortokon A e- J 
órakor tartja rendes közgyn ÓBét a nagy ^ 
naesteromben. Főbb tárgyak . egy polgäii biz 
fori álláíéí megüresedett szakbizottság, he 
vek betöltése a gyalogsági egy éveronkon-

tesi akola A mds Bálintféle menedékház vá
® Lezelés alá vétele, katonai törvényszék es

Series vész zárlat megszüntetés. Haj -
du-Dorogli, mint a mezőrendőrség közzéteszi 
feloldatott a sertésvész zárlat alól.

— TŰZ a tanyán. Bőr Sándor nagy­
hegyes! bérletén tegnap egy kazal szalma, 
nem tudni hogyan, meggyuladt. Szerencsére 
nem volt a közelben semmi sem veszélyez­
tetve- s igv kárról nincs szó, — ugyanis a 
kazal biztosítva volt.

— Keseló kocsis. Csaknem álozatánl esett
tegnap egy gazda kocsisának, ki késsel és 
vas villával támadta meg kenyéradóját. Az 
eset részletei a következők B uudi Imre 
gazdálkodó újévkor fölfogadta P é termán 
Mihályt kocsisnak. A kocsis tegnapelőtt el­
szökött a szolgálatból; tegnap délben haza 
ment s ételt követelt, mikor a gazda nem 
adott neki, előbb késsel, majd vas villával 
rohant rá, úgy hogy a gazdát nagy ereje

vetel tárgyába*», ®°frö^8iak‘0iaj B tanárok ut- és 
póóidé montosség iránti kérvén,., diák koog-
“““i! ».‘„lükö t vasúti vonat. A>estfalia- 
Soest község környékén vidám viczmalis his­
tória játszódott le a minapában. Bond időié 
megállóit a vonat. Az egyik utas jegy nélkül 
ült a vonatra s utólag váltandó meg jegye , 
a kalauzzal leszáll. Az állomás egy domb 
legtetején van s pénztári helyisége egy ik o - 
dalán sontés van. A vonat aligha jo korán 
nem érkezett, mert a korcsmaajtónál kiszólt 
a kalauz és intett a mozdonyvezetőnek meg 
a fűtőnek, hogy jöjjenek le egy pohár sörre 
Utánok futott a fékező is. Nem tudni most 
már, hogy az utasok valamelyike ludas-e 
benne, avagy a vonat unta el a várakozást, 
de egyszer csak megindult a völgynek lefele. 
Őrült vágtatással rohant a megindult kocsi­
sor, a személyzet rémülten látta, hogy mi 
történt. Abbanhagyta a sörözést és utána 
vetette magát. Jó darabig tiltottak így u^v" 
szakadva, uiig a völgyben aztán meglassudott 
a vonat haladása és elérték. Mint a macska 
kúszott valamennyi a helyére és a vonat 
immár bátran folytathatta útját.

_ Baleset. Pintér Gusztáv aranyműves
a szt. Anna utczában lövő üzletében arany- 
némüt forrasztott össze s e közben az égő szesz 
tangja belekapott a hajába s pillanat alatt 
leégette azt, sőt még a bajuszát is. A kezén is 
szenvedett égési sebeket. Lakásán ápolják.

— Egy énekesnő lángokban Sugár 
Aranka, a szabadkai színház kedvelt prima­
donnája — mint tudósítónk jelenti -- köves 
hiány majdnem a lángok martalékává lett egy 
operett előadás közben. Az első felvonás végén 
a főpap egy kandalóban szeszt gyújtott meg 
s ez a függöny legördüléso közben is ég. A 
legőrdülés után az egyik díszítő felkapta a ka­
zánt, melyben még égett a szesz s ki akart vele 
sietni, de felbukott s az égő szesz a színpadra 
dúlt s egy jó darab helyen kiégette a padlói. A 
lang a Sugár Aranka ruhájába is belekapott, 
de szerencsére a tűzoltóparancsnok és a 
tűzoltók lélekjelenléte és ügyessége 
hamar elfojtotta a tüzet, a mely 
már már a primadonna életét voszelyeztette. 
A kedvelt énekesnőnek többen gratuláltak 
szerencsés megmeneküléséhez.

— Kétezer dalos hangversenye. A buda­
pesti dalos-egyesületek képviselői elhatá­
rozták, hogy az országos dalávszövetség véd­
nöksége alatt és a szövetség alapja ja­
vára június hónap folyamán nagy hangversenyt 
a fővárosban. A fővárosban jelenleg 38 dalos 
•egyesület van és valamennyi megígérte a 
•hangversenyen való közreműködését. így 
egyszerre 2000 énekes fog a hangversenyen 
•dalolni.

mentette meg kocsisa dühétől. A vérengző
szándékú kocsist szigorúan megbüntette a 
rendőrség.

— Leégett község A szatmármegyei E r- 
d ő d ö n szombaton óriási tűzvész pusz­
tított. — A borzasztó szélviharban, mely már 
napok óta tartott, az ottani vasúti pályaudvar 
közelében egy szalmaboglya gyuladt ki. A 
fel-felcsapdosó lángokat a szél áthajtotta a 
szomszédos épületekre, Úgy, hogy a népes és 
virágzó községnek egy része rövid idő alatt 
lángtengerben állott. Oltásról szó sem lehe­
tett, mert a kavargó lánghullámok és tűst 
miatt az épületeket meg sem lehetett kóze- 
liteni. Mikor a Szalmáiról jövő segítség meg­
érkezett, 26 lakóház, ezeknek melléképületei 
állottak lángban. Most egyesült erővel pró­
bálták meg a tűz tovaterjedését megaka­
dályozni. A vihar irányában levő házak tedelét 
legórták s csak igy tudták hosszas munka 
után a tüzet lokalizálni. A leégett épületek 
közül csak kevés volt bebiztosítva. A község­
nek ez a része szomorú képet mutat most. 
Kormos falak, égnek meredő,1 repedt kémé­
nyek, gerendák üszkös maradványai szerte 
szét romhalmok vannak most ott, a hol teg­
napelőtt még élet volt; de a hol ma már a 
szomorúság és kétségbeesés ütött tanyát, v-

— Elfogott szökött katona ! Szo­
morú sors vár szegény Szűcs János mén­
telepi katonái a. Magszökött és elfogták. Úgy 
történt a dolog, hogy Szűcs János a békés­
csabai méntele ph ez osztották be, ő 
pedig Debreczenbo szeretett volna jönni. 
Kórezkedett többször is, de nem engedték. 
Most aztán gondolt valamit s folyó hó 25-én 
megszökött a kaszárnyából eljött idő Dehra- 
czenbo. Vesztére ! Mert ide is megjött a kö­
rözés a rendőrségünk kiváló ügyességű delek 
tivje Vadas Mózes ma délelőtt az uj Móricz 
telepen elfogta s nyomban át is ^ adta a had­
kiegészítő parancsnokságnak. Ls a szegény 
Szűcs Jánosra most szomorú sors várako­
zik, azért, mert Debreozenben szerette volna 
leélni a gyöngyéletet!

— A hegedű szárazfája . . . Úgy szere­
tem én ezeket a halvány kepü, muzsikáló fiu­
kat. Az örömüket, a bubánatukat beleölik 
egy-cgy nótába s inig sir, zokog a hegedű s 
lármáz a klarinét, a maguk örömét és buba- 
natát feledve, örömre, vagy bubánatra hangol­
nak mást. — Füstős kávóházak előtt, a késő 
éjjeli órákban ha elhalad az ember, ki hallat­
szik az utczára a nóta szó. kihallatszik a mu­
latók lármazása, nevetése s a ozigány füsttől, 
nótákban elkábultan éjnek évadján robotol a 
mindennapi kenyérért. Mikor aztán a hajnali 
szürkület világosságot lop be az ablakok mögé 
elfáradtan elcsigázva összeszed előz ködik, a kis 
f unó s indul hazafelé — aludni.

1900. márczius 28?

A boltokat már nyitják, a gyári munká­
sok szapora léptekkel haladnak már kifelé, 
hogy elfoglalják helyüket a műhelyben, —- a 
pékinasok egymást taszigálva járnak az ut— 
dán — mikor a banda megindul, lehangel- 
tan, ’ szomorúan, mint Napóleon katonái a 
moszkvai vereség után.

És ez igy megy napról-napra, ninoa 
nyugalom, nincs pihenés, — ez a lázas, ez a 
forrongó élet nem ismeri egyiket sem.

Csak folyton az a hajsza, örökösen, előre 
— a lerog.yásig, a — megsomisülóseg.

Ez az ő életük, de hát hiszen a más. 
efajta czigányeuibereké se külömb.

Városunk mindig hires-neves volt ozi_ 
gányzene karait ól, p. a Magyarlak, Ricz Karol 
hegedűjének varázsát ismerik az egész or 
szagban.

— Halálozás. Kiss Lajos és neje B e- 
k e Ilona mint szülők; tirnő, Jolánka és 
Irénke mint testvérek, a nagyszülők, nagy­
bátyja és nagynénje!, valamint az összes ro­
konok nevében is, fájdalomtól megtört szív 
vei jelentik felejthetetlen kis fiuknak, illetve 
testvérnek, kedves kis unokának, kis rokon­
nak, Lajoskának folyó hó 26-án, délután U 
órakor, három hoti kínos szenvödós után, o 
éves korában bekövetkezett csendes elhuny­
tét. Felejthetetlen kedves kis halottunk földi 
részei folyó hó 28 án, délután 3 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a 
városi szegényházban levő lakásunkról, sze­
gényházunk imatermóben tartandó ima utántó 
a Kossuth utczai sirkortbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Vógtiszcessegtétetóre rokonainkat, 
jó ösmerősoinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debreczen 1900 Márczius 2í-ón. Legyen ál­
dott emléke. _

— Az eltévedt boczi. Rifay Mihály, e 
mavgitai országos vásárról hajtott hazafely 
csapat mely a Szilágyi Imre tulajdona volt, Az 
utón hogy nem valahonnan közzé csapódott 
egy daruszőrü homlokán veres jegyű bornyu,. 
Átadta a rendőrségnek s most tulajdonosa 
a város istállójában átveheti.

-RÖvidhLrok. (A magyar zárán 
d okok at) —V a s z a r y herezegpmoiis sze­
mélyesen vezeti Rómába. — (A magyar tu io­
nt änyos akadémia) — Karácsonyi pályázatát 
S a 1 á g y 1 Lajos nyerte el „Római rab 
szolgák“ czimü drámai költeményével, a Raj­
kóiéi e dijat Lampórth Géza „Fa 
inai levél“ czimü szatírájával, 
(öngyikosok.) Budapesten a városligetbe n mell­
belőtte magát. Popper Miksa 18 éves keres­
kedősegéd ; tüstént meghalt. — AM irgi thidról 
a Dunábaugrott Ssper András honvéd szakasz- 
vezető. Halva fogták ki. — (A munka áldozata ) 
Horváth Sámuel 21 éves napszámos kabátját 
elkapta a szeméttelep tisztitó gépe és karját 
tövéből kitépte ; élethalál közt fekszik. — 
(A nagyapa hatéves gyilkosa) Borsodmegya 
Németi községből a hét éves Kalács 
János, kinek a szülei gondatlanságából töl­
tött pisztoly került a kezébe, puszta játékból 
agyonlőtte"70 éves nagyapját, Kalács Györ­
gyöt. — (Stefániát kitagadták.) A cs. és kir. kö­
zös hadügyminisztérium hivatalos lapja 
közzé totte, — hogy Lónyai 
Stefánia grófnőt az osztrák-magyar 
monarkián belül nem illeti meg sem a „királyi 
fenség“ czime, sem a „belga herezognő“ es 
„szász-koburg herczegnő rangja.“

f

HkíiiIiúx.

HETI MŰSOR.
Szerdán, márczius 28-án bérlet 148. 

szám »A« — Hunyadi László. Nagy Opera 
4 szakaszban. Zenéjét szorzotté : Erkel l e- 
rencz.

Csütörtökön, márczius 29-én bérlet 14Ä 
szám »11« — Napoleon öcsém. Eredeti bo­
hózat 3 lel vonásban. Irta : Rákosi Viktor ca 
dr. Guthy Soma.

Pénteken, márczius 30-án bérlet 1 bu­
szául »G« — másodszor; Napoleon öcsém. ,

Szombaton, márczius 31-én bérlet 151« 
, szám »A« — harmadszor Napoleon öcsém*

—
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Vasárnap, április 1-én két előadás, dél­
után 3 órakor fólhelyárakkal : A cornevitlei 
harangok. Nagy operetta 3 felvonásban; este 
7 és fél órakor bérletszünetben Locsarekné 
N. Gizella bucsufelléptéül : Télen. Eredeti 
népszínmű 3 felvonásban. Irta; ifj Bokor 
József.

Kedd. (Márcziua 27.) Ma es'e, szokott 
szép számú közönség előtt „A paraszt 
becsület“ járta, K. G e 1 y u s í Paulával, 
mint vendéggel. — Ezt megelőzte „A m i- 
niszter előszobájában“ ozimíi dra- 
noleit. Valóságos kortese a jó Kn-iabo Barkas 
Jeremiás a fizetés-emelés mozgalmának. Az 
általános pénztelenség tartja felszínen a né­
met dráma Sanyarú Vendelét Szacsvay 
nagyon is jól akart alakítani, néhol (aztán 
mint a sírás jelenetében) töobet is adott a 
kelleténél, néha pedig (mint az alvajáró nő 
szerepében) kiesett az alap-tónusból. Ifj. 
Szathmáry (miniszter), jó maszkot, iá magatar­
tást tanúsított; jók Tanay ( Jean),JT. Halmi 
M. (nevelőnő), az operában K. Galyas i 

Paula (Santuzza) jól használta fel kis hang­
anyagát, F. Ká 11 a y Lujza csupa tempera­
mentum Sár ősi Paula elfogadható 
volt, Karács Imre (Turiddu) igen szépen 
énekelt, Ferenczy teremtve van erre a 
szerepre; hatalmas hanganyag es az erő 
benyomása kell hozzá, de van is! Kisebb sze­
repekben karokon D o n á t h karmester precziz 
vezetése látszott mg. (—)

HÍRLAP.

derüre-borura ; s nem tartottuk meg azt a sor­
rendet, melyet egy egészséges politika meg­
kíván.

Állítja, hogy adó-forrásaink ha nem is 
állnak, de egy állapotban vannak. Fogyasz­
tási adónk pedig csökken. A mai adó rend­
szer mellett az állam jövedelmi forrása nem 
emeltetik.

Végül azt az eszmét támogatja, hogy 
nem lehetne-e egész állami adminisztráeziónkat 
egyszerűsíteni ? (Helyeslés.) Ez lényegesen 
javítana a pénzügyi helyzeten. A költségve­
tést elfogadja. (Élénk helyeslés.)

Több szónok nem lévén, elnök a vitát 
bezárja.

Ifjúsági előadás A ma délutánra kitűzött 
ifjúsági előadást közbejött akadályok folytán 
szombat délu ánra halasztottak, amikor isi 
IrankovicsGyörgy kerül színre 
a czimszerepben Bartha Istvánnal.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Lukács László pénzügyminiszter Kossuth 
nak felel először.

Kossuth azt mondja, hogy a költségve­
tés nem reális. Erre azt feleli s ezt Iloránsz- 
kynak is mondja, hogy a költségvetést úgy 
állítják össze, hogy a bevételeket a lehető 
legóvatosabban preliminálják, mig a kiadáso­
kat s legmagasabban irányozzák elő ? (He­
lyeslés a jobbon.)

Ezután letárgyalták vita nélkül az egész 
javaslatot.

Szóll Kálmán miniszterelnök beterjeszti 
az 1899 iki tulkiadásokról szóló zárszámadási 
jelentést.

Lukács László pénzügyminiszter beter­
jeszti a felhatalmazási törvényjavaslatot.

A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Kát kocsi arany.
Budapest, márcziua 27. (Érk- d. u. 4 6.) 

Nagy feltűnést keltett ma délelőtt a főváros 
utozáin két postakocsi. Gyors iramban hajtot­
tak ki a keleti pályaudvarra, a mindegyik 
után karabólylyai fölfegyverezett egy-egy 
ovasvendör vágtatott. Temérdek pénzt vitt a 

két kocsi. Csupa huszkoronás arany volt, az 
amit a O <ztrák-inagyar-bank budapesti főin­
tézete küldőit ilyen erős fedezet mellett a 
bécsi igazgatóság czimére. Hogy mi czólból 
küldik a sok aranyat Becsbe, ait a bank nem 
mondja meg, de úgy hírlik, hogy a budapesti 
intézet pánczőltenneinek fogyatékossága kész­
tette a vezetőséget erre a lépésre.

(Miner Gyula kineveztetek.
Budapest,

50 p.) Gullncr 
kineveztetését 
fogja követni.

Uj kereskedelmi államtitkár.
Budapest, márczius 27. (Érk. d. u. 7 

ó. 50 p.) Gullner Gyula kineveztetésa 
egyidejűleg fog a hivatalos lapban mig- 
jelenni Jakabffy belügyi államtitkárnak a 
kereskedelmi minisztériumba való áthelye­
zésével.

márczius 27. 
Gyula belügyi 
négy főispán

(Érk. 7 ó. 
államtitkár 

leköszönése

A pestis.

Budapest, márczius 27. (Érk. este í ó.) 
Az ülés megnyitása után Perczal Dezső elnök 
bemutatta Komjáthy Béla levelét, a melyben 
aegrongált egészságinak hslyraállitása véget . 
hat heti szabadságot kér.

— Nem adjuk meg! — kiáltá elkesere­
detten Olay Lijos, mert ki beszól akkor?

De a Ház megadta-
Azután megkezdték a pénzügyi tárcza 

köhógvetósének tárgyalását*
Elsőnek Lévay Lajos szólalt fel. Az egye- 

nosadó reformjáról beszélt és mindenben hoz­
zájárult ahoz, a mit a pénzügyminiszter erre 
vonatkozólag már elmondott.

Kossuth Feroncz : A költségvetés ellen az 
a fő kifogása, hogy az nem reális. Hi a mi­
nister reálisan áíiitaná összo a költségvetést 
ás nem okozna i zárszámadásokban a Háznak 
évről évről visszatérő „örvendetes“ meglepeté­
seket, ez nemcsak gazdasági szempontból 
helyesebb, de alkotmányosabb is v o 1 n a. 
Olyan költségvetési, melyben 100 millió ko­
ronával tévedni lehat, reálisnak nem tarthat 
Helyeslés.) Kérdi aztán, hová jutunk, ha 

budgetünket évrvl-évre emeljük. Kérdi ezután , 
hogy a pénzügyminiszter miféle intézkedése­
ket tett az osztrák szeszcsempészet veszélye 
ellen? Végül a földadó leszállítását, a prog- 
cesszivadó behozatalát követeli. A köitsógve - 
tést nem fogadja el. (Éljenzés a szélsőbalok 
dalon.

Smialowszky Valér a költségvetést el 
fogadja.

Horánszky Nándor: a pénzügyi politika 
hibája mindig az volt nálunk, hogy költöttünk

A háború.

Budapest, márcz. 27. (Érk este 7 ó). 
Londonból jelentik : Egy 400 főnyi búr csapat 
újra megszállta Papkuelt és kényszaritette a 
herbert-kerületi lázadókat, hogy ismét Transz- 
válhoz csatlakozzanak. A nevezett kerületben 
nagy fosztogatások fordultak elő.

Bloomfonteinből jelentik 25-iki kelettel : 
French tábornok lovasságával visszatért ide 
a nélkül, hogy az ellenséggel összeütközött 
volna. Azokban a kerületekben, a melyeket 
csapataival bejárt, sok burgher leiette 
fegyvert.

Ladysmithbol jelentik 25-iki kelettel : 
Ma az a jelentés érkezett ide, hogy a burok 

Vauroonen-szorosban erősen elsánczolták
magukat és nehéz ágyúikkal elzárkóznak k 
szorosban. Ugyanennek a lapnak jelentik Fok­
városból tegnapi kelettel, hogy Kimberieyből 
egy expediczió indult el, a melynek főczólja 
Griquatówn város, amelyet a burok meg­
szálltak.

Lónyai Elemér herezsg.

Budapest, mirczius 27. (Érk. este 7 
ó. 50 p. kor.) Lányai Elemér grófnak her- 
czegi rangra való emelése már husvét után 
történik meg. Stefánia belga herczegnő 
kitüntetését Ő felsége saját jószántából 
határozta el.

A kvótabizottságok.

Budapest, márczius. 27. (Érk d. u. 4 ó.) 
A kvótabizottságok április második felében, 
a húsvéti ünnepek után fognak összeülni elő - 
szőr. A napot oddigilé pontosan még nem ál­
lapították meg, de a mérvadó tényezők abban 
egyeztek meg, hogy mindjárt a húsvéti ünne­
pek után kezdődjenek a kvótatanácskozások.

Budapest, márcz. 27. (Érk. este 7 ó > 
Sidney-bel jelentik, hogy eddig mindössze 36 
pestis-eset fordult elő. a melyek közül 13 
halállal végződött, 9000 nél több embert be­
oltottak pestis szérummal.

Öngyilkos plébános.
Budapest, márcz. 27. (Érk. d. n. 4. ód 

B á c s-S z e n t-T a másról jelentik, iiog> 
Matos János római katliolikus plébános teg­
nap felakasztotta magát.

Öngyilkosságok a főiárosban.
Budapest, márcz. 27. (Érk. d. u. 4 ő.)Mi 

több öngvilkosság és öngyilkossági kisérk i 
történt Budapesten. — Ebersberger 
Lajos szabósegéd agyonlőtte magát; mert 
attól félt, hogy beveszik katonának'. — Kát z 
Mihály kereskedő felesége, született. F ri e d - 
man Regina öngyilkos szándékkal meggyu 
tóttá a ruháját. Csak könnyebb ^ termesze: i 
égési sebeket szenvedett. Az égő ruhákat 
férje tépte le róla, a ki eközben maga ». 
megsérült a kezén. Katzhé valami csali;-: 
perpatvar miatt akart megválni az élettől. — 
B o li m István 16 éves asztalosinas maróin 
gutt ivott. Veszedelmesen összeégette a be- 
sejét, úgy, hogy ei kellett szállítania Rókus 
kórházba. Állítólag azért akart meghal;;, 
mert a gazdája rosszul bánt vele.

Kinos jelenet a törvényszéken.
Megrázó jelenet játszódott le ma délelőtt a bűn te ö 
járásbíróságnál. Schlesinger Adolf mosóinte- 
zettulajdooos és Schlesinger Illésne, 
egy bádogos mester fiatal feleség« 
állottak egymással szemben. Az asszonyka volt 
a pan iszos, a ki a miatt emelt panaszt hogv 
az ellenfele öt kétszer avozul ütötte. Most már 
Schlesinger viszonvádat emelt a 
fiatal asszony ellen.

— 0 is megbántott, hát tossok öt i* 
megbüntetni, mondtr Schlesinger.)

A bíró megkérdezte, hogy nem volnának 
e hajlandók a felet kibékülni.

— De igen, csak tessék gyorsan végezni, 
mert igen rosszul érzem magamat, fele!'» 
Schlesingeraó s alig ejtette ki az utótsó szét, 
székéről lefordult s h a ny a tt vágódott 
a földön,

A szerencsétlen nőt epileptikus rohamok 
fogták ei 8 szörnyű kínok közt felrengett a 
földön.

A táigyalást persze el kellett hálára'««**,

I, I
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Különfélék.
-f Nem esperes. A papos kinézéséről ös- 

Tuert poétát szólítja meg valaki[a kávéházban :
— Ugyan szabad kérnem egy kis helyet 

esperes url
-- Nem vagyok én kérem esperes csak

alperesi hangzott a poéta felelete.*
4- Kifakadás. A nagysága a szobale- 

Anyról beszél az urának. Igen ügyes, takarékos, 
Bőt még jól is főz, dicséri.

Férj: Ob, miért nem ismertem hát
meg, mielőtt téged elvettelek 1 *

Templomban.
Istent föl-föl keressük,
De ha időzünk nála,
Gyakrabban küld a szükség 
Hozzá, miként a hála[!

G. !•
*

Közmondások a házasságról. A házasság 
az oslrom alatt álló városhcz hasonlít. Akik 
henne vannak, ki szeretnének menni, akik 
kin vannak, be szeretnének jutni. (Arab).

Ki vén korában házasodik, dajkát keres 
magának. (Magyar.)

A házasság olyan zsák, amelyben ki 
lenczvenkilencz vipera közt agy angolna rej­
tőzik. (Spanyol.)

(Folytatjuk.)*
A ház mint iránytű és óra. A madagasz- 

kari Hova törzs századok óta úgy építi a 
házai', hogy észak-déli irányban 
feküsznek, az ajtókat és ablakokat pedig 
a nyugati oldalfalakon helyezik el. Ebből 
a százados szokásból kifolyólag a hová a 
lakás egyes tárgyait nem jobbra vagy 
balra helyezik el, hanem északra, nyugatra, 
stb. Egy példa megvilágítja az egész dolgot, 
A családfő, mikor rendelkezik az asztalnál, 
akkor a családtagokat az északi és déli sa­
rokra ülteti, ő maga a nyugati asztalsarkon 
trónol s vele szemben, keleten, az anya ül. 
Egy madagaszkari utazó, azt írja könyvében, 
begy a Hova tüizs háza egyúttal napóra is 
és az órát a ház egyes megvilágított részeiről 
nevezi el. Például a délelőtti 9 óra : mi táto 
háratra. ami magyarul annyit jelent, hogy 
„a nap átmegy a háztetőn.“ Délben azt mond 
ják, hogy a nap a tetőn áll, egy órakor, hogy 
a nap bekukucskál és igy tovább. A Hova 
törzs bámulatos ügyességgel tudja megállapí­
tani az időt és az útirányokat.

*

X Egy siógyártó ur műhelyéből. H öl gy 
Kedves ügyvéd ur 1 már 10-15. éve nem 
láttuk egymást örvendek a találkozásnak, — 
de ugy-é látszik hogy vénülök.

U r . Téved nagyságod, tessék csak fel 
á’lani s mindjárt meglátja hogy nem V én 

ül, hanem széken ül. ** *
G82da$S2onyoknak.

+ Szalonna mint orvosság. Akiknek sokai 
kell állni vagy járni, mtg akiknek fázik a
talpuk, sótlan szallonát szabjanak a rzipőtalphoz
és azt közvetlen a talpra illesztve húzzanak 
harisnyát. Ha a szalonna öBszeszakad, másikat 
kell szabni.

Iskolás gyermekek lábbelije, Őszszel és 
télen, de kivált esős időben általános a pa 
nasz, hogy az iskolás gyermekek lábbelije 
nem vízhatlan, s nem ritkán van rá eset 
hogy a gyermekeknek átázott lábakkal keli 
az iskolában ülni ; a gyakori meghűlés oka 
tehat bátran kereshető ezen körülményben. E 
bajon azonban kevés fáradttággal éa kevés 
költséggel segíthetünk, ha az uj czipőt vag\ 
csizmát, mielőtt használatba vennénk, a kö 
vetkező eljárásnak vetjük alá : A talpakat egy 
ecset segélyével főtt, langgas Imolajjal bekenjük 

napos helyen beitatjuk. A felbőrt pedig riczinw- 
olajjal kenjük be, mindenkor azonban csak 
annyival, amennyit a bőr magába vesz. Ezen 
eljárással nem csupán a czipő vagy csizma
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lesz vízhatlan és tartós, hanem az a sokszor 
igen alkalmatlan nyöszörgés és nyikorgás is 
elmarad.

-f Szoba szőnyeg tisztítása. Vegyünk egy 
jó tányér hordóban savanyított káposztát, 
ennek felét a szőnyegre teszszük és keznriß- 
kel erősen eidörgöijük, a mig a káposzta a 
szőnyegiől felszedett portól egészen fekete 
nem lessz ; ekkor a piszkos káposztát lese­
perjük és ismét tisztát teszünk rá, ezzel is 
jól megdőrzsőljük, végül kis szőnyegseprővel 
leseperjük. Az igy tisztított szőnyeg szép 
szint nyer.,

Franczia tojáslepény. G tojást kevés sóval, 
borssal, metólőhagymával és édes tejföllel 
összekeverünk és az egész tömeget egyszerre 
sütjük meg zsírban. Sülés közben a serpenyőt 
ide-cda mozgatjuk, hogy az alja fölfelé jöj­
jön, úgy, hogy vastaggá legyen, melyet aztán 
egy oldalon megsütünk és rögtön föladunk.

Gazdasszony.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

— "tVeigz Jfzstf Oudapesti terményblzomány je- — 
lentése. —

Debreczen, márczius 27.
Készáru tartatott:

Okt. búza . . , . . 7.81 — 82"
Tavaszi búza .... 7 60 — 61.
Okt. rozs.................. 6 36 — 31.
Ok'óberi zab . . . 5 04 — ‘25.
uj tengeri 1899 . . . 5.07— 08.

Az eleven sövény.
Az eleven sövény a legolcsóbb és a 

legtartósabb sövények közzé tartozik. Ha 
gondozzuk : tömöttre nő, biztos védelmet 
nyújt. Készíteni vagyis ültetni különféle fák­
ból lehet ; úgymint a galagonyából, az eper­
fából, az akáczból, juharból, fenyőből tisza­
fából, fagyaiból és más bokrokból. Legjobb 
olyan fa- vagy bokorból eleven sövényt ne 
vélni, melynek gyökerei nem igen ágaznak 
szét, továbbá gyorsan és tömötten nő. Hogy 
lent, fönt egy formán és elég sürü legyen 
az eleven sövény, azt azzal érjük el,' ba 
kezdetben mindig kurtára metszük meg haj­
tásait, hogy annál többet neveljen.

Ahol eleven sövényt akarunk készíteni, 
ott a földet legalább fél méter mélységre 
és ugyanannyi szélességen apróra meg kell 
ásnunk.

Ha például akáczból akarunk eleven 
sövényt nevelni, jó, ha már előtte akácz- 
csemetékről gondoskodunk és pedig úgy, 
hogy magból nevelünk, mert eleven sövény­
nek 2—3 éves erős magcsemeték legalkal­
masabbak.

A csemeték gyökereit felére, hajtásai­
kat pedig tenyérszélességre megkurtitjuk és 
úgy ültetjük el, hogy a megforgatott földben 
csinálunk két arasztnyi széles és mély árkot 
és abban ötös kötésben : - : egymástól va­
lami tiz czentiméter távolságban zsinór mel­
lett helyezzük el a csemetéket. A csemetéket 
valamivel mélyebben ültessük el, ahogy az 
előbbi éhükön álltak, hogy több hajtást 
eresszenek.

Az eleven sövényt, hogy alul föl ne 
kapaszkodjék, hogy minden részében sűrű, 
áthatatlan maradjon, évről-évre kés alatt 
kell tartani, úgy, hogy az éves hajtásokat 
minden évben tiz czentiméter hoszszúságra 
megkurtiljuk. Ezenkívül, hogy a sövénynek 
szép tormája is legyen, mintha csak építve 
volna, oldalait és tetejét egyenesre meg kell 
nyirbálni, amivel egyszersmind tömöttekké 
is tesszük. Ila egyki-másik hajtása elszárad 
azt szintén távolítsuk el, hogy a lobbit ne 
akadályozza a növésben.

Aki gondozás nélkül akar eleven sö­
vényt csinálni, jobb ha bele sem kezd, mert 
magára hagyatott eleven sövény védelmet 
nem ád, csak hiába foglal helyet.

CSARNOK,

Romba dőli lelkek.
— Amerikai regény. —

Fordította : G—d J—f.
Folytatás. 22.

Korina hirtelen elvonta kezeit, elfedte 
arczát, és fájdalmas zokogásban tört ki 
Talán görcs támadta | meg ? Szive úgy is 
telve volt, mielőtt jött, s csak e megrázkód­
tatására volt szükség, hogy tulcsapjon. Gyor­
san nyitotta ki az ajtót, és Norbiét karjaiba 
zárta.

— Szóljon Norina ! Kedvesem, szeretet­
tem, ne zokogjon úgy. Tekintsen fel — s 
mondja, nem haragszik, hogy eljöttem.

Norina rátekintett, s elfelejtkezett Gilbert 
Richárdról, menyegzőjéről, elfelejtkezett be­
csületéről s hűségéről, csak azt tudta csupán, 
mily szenvedéllyel szereti e férfiul.

— Azt hittem, hogy megfeledkezett rólam 
szólott végre, és hogy önt soha nem látom 
többé, uh, én oly boldogtalan, határtalanul 
boldogtalan valék.

— Es mégis férjhez szándékozik menni, 
Norina :

E szemrehányó szavaknál hirtelen eszébe 
jutott vőlegénye, és kötelessége. Lőrincz 
e Helytállása daczára/kibontakozott karjaiból, s 
ismét szabadon állott, reszketve és halotthal- 
ványan.

— Kegyed, Gilbert Richárd neje akar 
lenni, Norina ?

— igen, monda akadozva, és ön. hisz ön 
is nősülni akar?

— Én? viszonzá tettetett bámulattal, ér­
nősülni ? Ki mondhatta ezt kegyednek?

— Mr. Gilbert.
— Akkor először történik, mióta ösme-- 

rem, hogy hazugságot, mondott, bárha ő már 
ügyvéd. Nem, Norina nincs szándékomba! 
nősülni.

Az öröm, melyet e szavak herme keltet­
tek, elfojtok minden hangját.

— Ón nem nősül ! Oh, mr. Thorn dyke ne 
csaljon meg engem.

— Nem, én nem csalom meg. Miért is 
tenném azt ? Csak egy van, a kit én szeretek 
Ha az nőm akar lenni, akkor megnősülök 
különben nem, Norina, el tudja-e találni, k> 
az? Nem sejti-e., hogy New-Yorkból miért 
jöttem ide, hogy kegyeddel beszéljek, mielőtt 
még nem késő ? Csak az utóbbi héten érte­
sültem küszöbön levő esküvőjéről, — hal­
lottam, csupán véletlenségből. Oh Norina, ha 
tudná mily csapás volt e Ihr reám nézve. 
Mi : innen elmentem, mindig azon fára­
doztam, hogy kegyedet elfelejtsem, azonban- 
nem tudtam, hogy fáradságom miiv hasztalan 
lesz eddig, mig nem hallottam, hogy kegyed 
Gilbert Ivchárd menyasszonya. Ekkor nem 
tudtam tovább kibírni — beszélni kellett 
kegyeddel, vagy meghalni! Jövetelem az 
éjféli órában, igaz, őrültségnek látszik, de 
szerelmem kényszeritett hogy kegyedet lás­
sam, még ha megvetéssel fog is elutasítani, 
még ha iialáliféletet kell is hallanom ajkairól 
Arra kény,szei Ítélték, hogy egy másikat ve­
gyek nőül, mivel az gazdag örökösnő, és 
nagybátyámnak gyámleánya. Maga nagybá­
tyám azzal fenyeget, hogy kitagad az örök­
ségből, ha nem engedelmeskedem. De nem 
bánom, tagadjon ki — daczolm fogok a 
szegénységgel, s bátran nézek a jövő elébe, 
liíi a forrón szeretett leányt, enyémnek fogom 
mondhatni. Mondják, hogy a részemre kisze­
melt menyasszony szép, és nem adna ta­
gadó választ, ha megkérném kezét; de mi 
szükségem van reá, ha én csak kegyedet 
szeretem ? ! Norma ! Norina I szóljon, mondja 
hogy nem szerettem hiába.

Minden elmondott szó, a szenvedély ki- 
nyomatát hordta magán Norina ismét Lő­
rincz karjaiban volt, mialatt egészen feléje 
hajion, hogy válaszát meghallja.
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— Szóljon Norina, hogy engem szeret ! 
Kegyednek nem lehet vonzódása ez ügyvéd­
hez, ki elég idős arra, hogy atyja lehessen ! 
Norma, tekintsen reám, és mondja hogy 
vsak engem szeret.

Csak önt, csak önt ! szólt mintegy 
elragadtatva, uh, Lőrincz, én szeretem kegye­
det teljes szivemből.

Valami zaj volt hallható, midőn ezt 
monda, és a ház ajtaja megnyílt. A hold fé­
nyénél Eszter néni sovány alakja volt lát­
ható, s barátságos hangjával mngszóllalt a 
csendben :

— Norina 1 Norina ! Jer be kedves 
gyermekem, a harmat ártalmadra lehet. A 
<apn közelében nehány óriási gajemelkedett,
1 horndyke Lőrincz azok mögé húzódott, s 
ott csendesen viselte magát. Eszter néni el­
meheteit mellettük, anélkül hogy őket észre­
vette volna.

— Mennem kell, susogta Norina, — 
nőném minden pillanatban itt lehet, hogy 
engem fölkeressen. Lőrincz, engedjen el­
menni.

— I>e előbb még látnom kell kegye­
det. Senki nem tudja, hogy itt vagyok ; 
nem is szabad tudni senkinek. Mikor jő

’■viliiért ?
— Holnap, feleié hirtelen borzalommal
Lőrincz szorossan magához ölelve tartá őt.
— Ne féljen kedvesem. — kegyed most 

:iz enyém, csupán az enyém, és enyém fog 
■maradni. Szemei viilánílottak a sötétben, 
midőn ezt mondá. — Holnap mi nem lát­
tatjuk egymást, de estve találkoznunk kell.

— Nem, mondá Norina, — nem nem. 
Az bűn volna, — az esz télén ség volna. its 
mi nem merem azt cselekedni, — könnyen 
felfedezhetnének bennünket

— Nem fedeznek fel, ha azt cselekszi a 
■md én mondani fogok. Mikor fekszik le 
mindenki ? Féltizenegy órakor ‘?

— Többnyire.
— Tehát tizenegy vagy féltizenkétóra- 

'.<or. Pontban tizenegyórá'ia a kapuban le 
szeli, és kegyednek hozzám kell jönni.

— uh Lőrincz ?
— Jönnie kell — jönni fog. ha szeret 

un gém. Nem az én nőm-e kegyed, vagy nem 
akar-e az lenni nehány nap alatt, a mi tehát 
egyre megy? Itt lesz-e szállva Gilbert?

— Nem tudom, de azt hiszem hogy
igen.

— Nos, nem tesz semmit, ha itt lesz is. 
Nem lopózkodhátik ki kegyed észrevétlenül 
a házból ?

— Igen —• nem. Nem tudom. J.őrincz, 
Lőrincz, én félek.

— Mitől ? Kitől ? Tőlem csak nem fél, 
Norina ? A borzalom kissé átfutotta testét, 
mindazonáltal még jobban Thorndikéhez 
simult.

Oly különösnek tűnik fel ez előttem, 
oly vakmerőnek, oly igaztalannak. Nem kel­
lene ezt tennem, — felette rósz cselekedet. 
Nem tudom mit tegyek.

Folvt. köv.

T7"sus-vLti

Érvényes 1899 Október hó 1-tól
— Egységes vasúti idő szerint. —

Szerkesztői posta.
„Aggódó anya.“ (Helyben ) A képes lev ulezíi lapok 

küldözgetése bizonyos körökben fiatal emberek és le­
ányok közt caa,' ugyan divat (még pedig, néha rossz 
livat) s igazsága van, ha annak nem méltóztatik helyet 
engedni családjában. Mindazonáltal eben az esetben 
annyira rossz jelentősége nincsen. Csak mérsékelni kell 
mivel lehetnek, akik abból helytelenül bizalmasságra 
következtetnek. Jegyesek közt egészen helyén való 
szokás.

E Á. (M.-Sziget ) A vallásié ékezetből való kilé. 
jiós után öt évig az elhagyott fel eke zeit által kivetett- 
egyházi járulékokat és iskolai pótadót vagy, ha ez alól 
mentes volna, a folekezet részére fentartott iskola vagy 
•óvoda czíljaiia űzetett rendes óvhiozzájárulási összeget 
fizetni tartozik.

Erika. Életjelt váiva-várunk I
G. I. (Férjfogás.) Ilyesmivel túl vagyunk bal

uozva.
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Meglepő ! Meglepő !
Tavaszi újdonságok

Kabátok,
Gallérok,

Esőköpenyek,
óirisusi •xrsLla.satéikfbo.znL ro-egérlcezteDs.

Gyermekruhák, 
Blouzok és, 

INöi kalapok

RÓZSA LAJOS
ti ői díva ti er m e

DEBRECZEN, Kistemplom bazár.
V ..

Napernyők, Blouzok, Övök és bár mily női és gyermek 
felöltők minden kivitelben találhatók.

Halmágyi Sámuel női divat áruházában.

Szenzáeziót kelt a gyóyfül ivonatom, ^ .1 AZ’TTZ* Ál if I"l| 1 Felfedeztem és szászoros pénzzel fi- 
melyet évek hosszú során át tanul- p j /\ | f\ /*^ \ I | % É zetek, ba kétszeri baszra'at nfi n rög
mányoztam, hogy mikép 1 hessen , tön meg nem szűnik a hajhullás, korpa­

meggátolni a megkopaszodást. Cg) HA Cg ara 2 KO)*. 40 filler, képződés és mindennemüfejbőrbetegség

Kopható syó^j szertárak hau cs n ir <í< mamii illat- és pipri erzih -urnáit etksben
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképvisel<>ség• <,<1TII (iVlLA, illat- éw pipereczlkk nagykereskedőnél
Gyula lé hér vá r-Főtér

"Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:
Egyedüli készítő és széjelküldési DOBÉ NÍAJMROR úri. női és színházi fodrász

raktára. Budapest, Nefelejts utcza 27.
Debreczen, nyomatott Kutasi lnne kő- és könyvnyomdájában.


